

Bodový imigrační systém Velké Británie: Informace pro návštěvníky z EU



Bodový imigrační systém Velké Británie: Informace pro návštěvníky z EU

Vezměte prosím na vědomí, že pojem „Občané EU“ uvedený v těchto pokynech zahrnuje občany EU, EHP a Švýcarska. Osoby s bydlištěm ve Velké Británii k 31. prosinci 2020 jsou povinny se přihlásit do systému **EU Settlement Scheme** a na podání žádosti mají nejpozději do 30. června 2021.

Velká Británie opustila Evropskou unii dne 31. ledna 2020. Volný pohyb mezi Velkou Británií a Evropskou unií skončil 31. prosince 2020 a 1. ledna 2021 zavedla Velká Británie bodový imigrační systém (points-based immigration system), který upřednostňuje dovednosti a talent před tím, odkud člověk pochází.

Velká Británie každoročně vítá miliony návštěvníků z celého světa. Podle nového systému můžete jako občan EU i nadále navštěvovat Velkou Británii bez žádosti o vízum a ve většině případů zde můžete zůstat až šest měsíců. Můžete se účastnit celé řady aktivit, včetně cestovního ruchu, návštěvy rodiny a přátel, krátkodobého studijního pobytu a aktivit souvisejících s podnikáním, jako jsou akce a konference. Během tohoto období můžete vstoupit na území Velké Británie několikrát, ale možná nebudete moci ve Velké Británii pobývat formou častých nebo následných návštěv.

Status irských občanů je i nadále chráněn **v rámci dohody o volném pohybu osob**. Irští občané proto nepotřebují povolení ke vstupu na území Velké Británie (s výjimkou velmi omezeného počtu okolností), a proto k podání žádosti podle nového bodového imigračního systému nejsou způsobilí.

Pokud jste občanem EU, který není Ir, a vstoupíte-li na území Velké Británie z Irska, existují pro návštěvu Velké Británie jiná imigrační omezení. Při první návštěvě můžete Velkou Británii navštívit na dobu až šest měsíců. Pokud se vrátíte do Irska a odtud si přejete Velkou Británii znovu navštívit, ve Velké Británii budete moci zůstat jen dva měsíce. Pokud však opustíte **společný cestovní prostor**, budete stále moci při příští návštěvě zůstat ve Velké Británii až po dobu šesti měsíců, a to i když cestujete přes Irsko.





Návštěva Velké Británie

Můžete pokračovat v návštěvě Velké Británie po dobu až 6 měsíců bez žádosti o vízum a můžete se účastnit celé řady aktivit:

- přijet na dovolenou nebo navštívit rodinu a přátele až na šest měsíců
- absolvovat krátký kurz
- provozovat obchodní činnosti, jako je účast na schůzkách, akcích a konferencích
- přijet do Velké Británie vyjednávat a podepisovat obchodní smlouvy
- účastnit se sportovních nebo kulturních akcí
- pokud jste předním akademickým pracovníkem, můžete představit svůj nejnovější výzkum; nebo pokud jste vědec, můžete sdílet své znalosti s kolegy o mezinárodních projektech
- pokud jste zaměstnání v zahraničí, můžete přijít a podpořit společnosti, které od vaší společnosti zakoupily zboží, anebo spolupracovat s britským podnikem, který je dodavatelem vašeho zaměstnavatele v zahraničí
- podílet se na některých povolených placených činnostech, jako je vystoupení na kulturních akcích.

Celý seznam povolených aktivit pro všechny návštěvníky je k dispozici na [GOV.UK](#).

Bez víza nemůžete ve Velké Británii:

- pracovat
- žít ve Velké Británii po dlouhou dobu formou častých návštěv
- získat **veřejné prostředky**.

Pokud budete chtít ve Velké Británii pracovat nebo studovat déle než šest měsíců, budete muset požádat o **vízum**.

Pokud jste byli do Velké Británie pozváni jako odborník ve své profesi a budete ve Velké Británii placeni, můžete do Velké Británie přijet jako návštěvník s povolenou placenou zakázkou (Permitted Paid Engagement visitor). Použijte "**nástroj, zda potřebujete víza**" pro získání více informací.

Pokud od 1. ledna 2021 přijíždíte přes Irsko jako návštěvník s povolenou placenou zakázkou, při první návštěvě můžete přijet až na jeden měsíc, ale při dalších návštěvách pouze na sedm dní, pokud jste mezitím neopustili společný cestovní prostor.

Pokud navštívíte Velkou Británii, abyste uzavřeli sňatek nebo registrované partnerství, nebo toto oznámili, po 1. červenci 2021 budete muset požádat o **vízum pro manželství / registrované partnerství (Marriage/Civil Partnership Visa)**.

Pokud sem chcete přijet na soukromé lékařské ošetření nebo jako akademický návštěvník na déle než šest měsíců, budete muset požádat o **vízum Standardního návštěvníka (Standard Visitor Visa)**.

Pokud navštívíte Velkou Británii za obchodními účely, můžete si přečíst více o **importu a exportu zboží do Velké Británie**.



Krátkodobé studium

Jako občan EU se můžete účastnit krátkodobého studia. Veškeré nerekreční studium musí být provedeno v akreditované instituci. Rekreační volnočasové kurzy, které netrvají déle než 30 dní a nevedou k získání žádné formální kvalifikace, nemusí být prováděny v akreditované instituci.

Šesti až jedenácti měsíční **Trasa krátkodobého studia (Short-term study route)** se liší od hlavní studentské trasy a vyžaduje, aby žadatelé všech národností získali před cestou do Velké Británie vízum. Tato trasa je speciálně pro lidi, kteří se účastní kurzů anglického jazyka, nevyžaduje sponzorství a neumožňuje práci.

Pokud chcete studovat ve Velké Británii déle než šest měsíců, zjistěte si více o [Studentské trase \(Student Route\)](#) na GOV.UK.



Cestování do Velké Británie

Od 1. října 2021 nebudete moci ke vstupu do Velké Británie používat svůj občanský průkaz EU, EHP nebo Švýcarska. Budete muset cestovat s platným pasem.

Pro vstup do Velké Británie můžete nadále používat občanský průkaz alespoň do 31. prosince 2025, pokud:

- máte status nebo předběžný status usedlíka v rámci systému EU Settlement Scheme
- máte povolení příhraničního pracovníka (frontier worker permit)
- jste návštěvníkem zdravotní péče S2 (S2 Healthcare Visitor)
- jste švýcarský poskytovatel služeb (Swiss Service Provider).

Zjistěte si více o [cestování do Velké Británie](#) na GOV.UK.



EU Settlement Scheme

Pokud jste před 31. prosincem 2020 měli bydliště ve Velké Británii, vy a vaše rodina máte povinnost **přihlásit se do EU Settlement Scheme**, abyste mohli nadále žít ve Velké Británii i po 30. červnu 2021. Uzávěrka pro podávání přihlášek je 30. června 2021.

Zjistěte si více o [bodovém imigračním systému](#) na GOV.UK.